[bookmark: _GoBack]Nurobod tumanida davlat-xususiy sheriklik asosidagi korxonalar faoliyati
O‘zbekiston Respublikasida iqtisodiyotni liberallashtirish, xususiy sektorning ulushini oshirish hamda davlat va xususiy sektor o‘rtasidagi samarali hamkorlikni rivojlantirish davlat siyosatining ustuvor yo‘nalishlaridan biri hisoblanadi. Nurobod tumanida ham ushbu yo‘nalishda bir qator amaliy ishlar amalga oshirilmoqda.
Jumladan, tumanda ustav fondida (yoki ustav kapitalida) davlat ulushi 50 foiz va undan ortiq bo‘lgan bir nechta muassasa va korxonalar faoliyat yuritmoqda. Mazkur korxonalar davlat-xususiy sheriklik (DXSh) tamoyillari asosida tashkil etilgan bo‘lib, ular quyidagilardan iborat:
· “Yaxshi Niyat Farovon Hayot” MCHJ
· “Ko‘kat bozori” MCHJ
· “Nurobod dehqon bozori” MCHJ
· “Jom dehqon bozori” MCHJ
Ushbu korxonalar davlat va xususiy sektor o‘rtasida investitsion, boshqaruv va ishlab chiqarish imkoniyatlarini birlashtirish orqali tashkil topgan bo‘lib, 51 foiz ulushi davlatga, 49 foiz ulushi esa xususiy sheriklarga tegishli.
Bu esa ularning davlat-xususiy sheriklik asosida faoliyat yuritayotgan subyektlar sifatida e’tirof etilishiga asos bo‘ladi. Tashkilotlar moliyaviy jihatdan mustaqil, lekin faoliyatida davlat manfaatlari va ijtimoiy barqarorlikni ko‘zda tutgan holda harakat qilmoqda.
Ish o‘rinlari va ijtimoiy ahamiyati
Ushbu korxonalar doirasida jami 26 nafar ishchi-xodim doimiy ish bilan ta’minlangan. Bu xodimlar mahalliy aholining bandligini ta’minlash, barqaror daromad manbaiga ega bo‘lish hamda xizmat ko‘rsatish sifatini oshirishga o‘z hissasini qo‘shmoqda.
Davlat-xususiy sheriklik asosida faoliyat yuritayotgan bu kabi muassasa va tashkilotlar aholiga xizmat ko‘rsatish sifatini oshirish, raqobatbardosh muhitni shakllantirish, yangi ish o‘rinlari yaratish va hududiy iqtisodiy faollikni kuchaytirish yo‘lida muhim ahamiyat kasb etmoqda.
Xulosa o‘rnida
Nurobod tumanidagi “Yaxshi niyat farovon hayot”, “Ko‘kat bozori”, “Nurobod dehqon bozori” va “Jom dehqon bozori” MCHJlari — bu nafaqat iqtisodiy subyektlar, balki davlat va xususiy sektor o‘rtasidagi sog‘lom hamkorlik namunasi bo‘lib xizmat qilmoqda. Ularning tajribasi kelgusida boshqa sohalarda ham DXSh mexanizmlarini joriy etish uchun muhim asos bo‘lib xizmat qilishi mumkin.
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